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Ρυθμό ανάπτυξης 0,5% για το 2014 και 2% για το 2015, προβλέπει ο Fitch 
Ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας 0,5% για το 2014 και 2% για το 2015, προβλέπει για την Ελλάδα ο 

οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Fitch σε έκθεσή του για το αξιόχρεο των χωρών της Ευρωζώνης (Eurozone 

Sovereign Snapshot). Ο οίκος προβλέπει, εξάλλου, ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα θα μειωθεί εφέτος στο 2,2% 

του ΑΕΠ και το 2015 περαιτέρω στο 1,1% του ΑΕΠ, ενώ το χρέος θα διαμορφωθεί φέτος στο 177,5% του ΑΕΠ 

και θα μειωθεί το επόμενο έτος στο 172,5% του ΑΕΠ. Για το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών προβλέπεται 

πλεόνασμα 0,2% του ΑΕΠ εφέτος και 0,5% του ΑΕΠ το 2015. Ο Fitch σημειώνει ότι το ελληνικό αξιόχρεο, το 

οποίο σήμερα βρίσκεται στη διαβάθμιση "Β-" με σταθερές προοπτικές και θα επανεξεταστεί στις 23 Μαΐου, θα 

επηρεασθεί αρνητικά στην περίπτωση που δεν ανακάμψει η οικονομία, οδηγώντας στην επανεμφάνιση νέων 

χρηματοδοτικών κενών. Αντίστοιχα, αρνητικά θα επηρεασθεί το αξιόχρεο και σε περίπτωση νέας πολιτικής και 

κοινωνικής αστάθειας που θα οδηγήσει σε πρόωρες εκλογές και εκτροχιασμό του προγράμματος της ΕΕ και του 

ΔΝΤ. Αντίθετα, ο οίκος αναφέρει, ως παράγοντα που θα επηρεάσει θετικά την αξιολόγηση, μία διατηρήσιμη 

οικονομική ανάπτυξη που θα εδράζεται στη στέρεη εφαρμογή του προγράμματος της ΕΕ και του ΔΝΤ και θα 

οδηγεί σε αύξηση του ονομαστικού ΑΕΠ που είναι συνεπής με τη βιωσιμότητα του χρέους. Θετικά θα 

επηρεάσει, επίσης, η περαιτέρω δημοσιονομική προσαρμογή σε συνδυασμό με νέα ώθηση στις διαρθρωτικές 

μεταρρυθμίσεις. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στα 1,05 δισ. ευρώ το πρωτογενές πλεόνασμα, το α’ 4μηνο (Σταϊκούρας) 
Πρωτογενές πλεόνασμα 1,05 δισ. ευρώ κατέγραψε ο κρατικός προυπολογισμός στο πρώτο τετράμηνο του έτους, 

παρουσιάζοντας υπέρβαση της τάξεως των 300 εκ. ευρώ. Την ίδια ώρα, όμως, συνεχίζει να παρατηρείται 

απόκλιση περίπου 200 εκ. ευρώ απο τους τόκους στα φορολογικά έσοδα, η οποία, σύμφωνα με τον αναπληρωτή 

υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταικούρα θα καλυφθεί μέσα στη χρονιά και ιδίως το β΄εξάμηνο του έτους. Επίσης, 

υψηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι απο τον Μάιο θα ξεκινήσει σταδιακά η 

εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών βάσει της εξαγγελίας για αποπληρωμή 1 δισ. ευρώ φέτος. «Οι 

δημοσιονομικοί στόχοι, με πολύ κόπο, με μεγάλη προσπάθεια, με τεράστιες θυσίες, επιτυγχάνονται. Σήμερα, 

μετά από τα πολύ δύσκολα χρόνια, η χώρα βρίσκεται σε θέση με σαφώς καλύτερες προσδοκίες, ανέφερε ο κ. 

Σταϊκούρας τονίζοντας όμως ότι «βέβαια, από την κρίση δεν έχουμε βγει. Όμως, βγαίνουμε...». 

Κατά τον αναπληρωτή ΥΠΟΙΚ, δύο είναι πλέον οι βασικές επιδιώξεις: 

- Η διασφάλιση των μέχρι σήμερα επιτευγμάτων και η προστασία των τεράστιων θυσιών της Ελληνικής 

κοινωνίας, και 

- Η μετατροπή της υπάρχουσας σταθεροποίησης της οικονομίας σε δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη, με 

κοινωνική συνοχή, πάνω σε στέρεες βάσεις, εντός, πάντα, της Ευρωζώνης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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ΥΠΟΙΚ: Ενδεχόμενο χαλάρωσης της δημοσιονομικής πολιτικής 
Ανοικτό το ενδεχόμενο να τεθεί το φθινόπωρο, στις νέες συζητήσεις με την τρόικα, το ζήτημα της χαλάρωσης 

της δημοσιονομικής πολιτικής, αφήνει το υπουργείο Οικονομικών. Με υψηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου, να 

εντάσσει στο πρόγραμμα της συνολικής διαπραγμάτευσης και τους στόχους των πρωτογενών πλεονασμάτων για 

τα επόμενα έτη, οι οποίοι, ειρήσθω εν παρόδω, έχουν χαρακτηρισθεί ως ιδιαίτερα φιλόδοξοι από το Γραφείο 

Προϋπολογισμού της Βουλής. «Η επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων δίνει τη δυνατότητα συζητήσεων για 

μείωση των φόρων», σημείωσε χαρακτηριστικά το συγκεκριμένο υψηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου 

Οικονομικών. Συμπληρώνοντας, ότι εάν και δεν έχει τεθεί ακόμα υπό συζήτηση το ύψος των πρωτογενών 

πλεονασμάτων για την επόμενη διετία, όλα θα συνεκτιμηθούν όταν θα μπουν στο τραπέζι όλα τα νέα δεδομένα 

και, συγκεκριμένα, τα όποια οφέλη από την πρόωρη έξοδο στις αγορές, η υπέρβαση των δημοσιονομικών 

στόχων στη διετία 2013- 2014, αλλά και οι αποφάσεις που έχουν ήδη λάβει οι εταίροι για την περαιτέρω μείωση 

του χρέους της χώρας. πως αναφέρουν στελέχη του υπουργείου Οικονομικών, η έκδοση του 5ετούς ομολόγου και 

πολύ περισσότερο η δεύτερη έκδοση, η οποία- εκτός απροόπτου- θα πραγματοποιηθεί έως το τέλος του έτους, 

δεν ανατρέπει τον σχεδιασμό του βασικού σεναρίου για τη βιωσιμότητα του χρέους. Με δεδομένο, ότι η όποια 

επιπλέον δαπάνη για τόκους (τα επιτόκια των εκδόσεων είναι υψηλότερα των δανείων της τρόικας), 

«καλύπτεται» από τα οφέλη που προκύπτουν από τη μείωση του χρέους, αλλά και από τη βελτίωση του 

κλίματος, η οποία, στη συνέχεια επηρεάζει θετικά τους ρυθμούς του ΑΕΠ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Eurobank Properties: Απέκτησε 14 ακίνητα από το ΤΑΙΠΕΔ 
Όπως ανακοινώθηκε, ολοκληρώθηκε και τυπικά η απόκτηση του χαρτοφυλακίου 14 ακινήτων από το Ταμείο 

Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου και η ταυτόχρονη εκμίσθωσή τους στο Ελληνικό Δημόσιο για 

20 έτη, με την υπογραφή των σχετικών συμβολαίων πώλησης και μίσθωσης από την Eurobank Properties 

Α.Ε.Ε.Α.Π, σύμφωνα με σημερινή ανακοίνωση της εταιρείας. Η συνολική δομημένη επιφάνεια των ακινήτων 

ανέρχεται σε 189.000 τμ περίπου, εκ των οποίων τα 136.000 τ.μ., περίπου, αντιστοιχούν στην ανωδομή και τα 

53.000 τ.μ. περίπου σε υπόγειους χώρους. 

Τα κυριότερα ακίνητα του χαρτοφυλακίου στεγάζουν: 

• το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, σε ακίνητο επί της οδού Αν. Παπανδρέου 37 στο Μαρούσι, 

• το Υπουργείο Υγείας, επί της Λεωφόρου Κηφισίας 39 στο Μαρούσι, 

• το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, επί της Λεωφόρου Μεσογείων 96 στο 

Γουδί, 

• τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής, επί της Λεωφόρου Αλεξάνδρας 173 στην Αθήνα, ενώ τα υπόλοιπα 

ακίνητα βρίσκονται σε κεντρικές τοποθεσίες της Αθήνας και της περιφέρειας. 

Το οικονομικό αντάλλαγμα που καταβλήθηκε από την Εταιρεία ανέρχεται σε 145,81 εκατ. ευρώ ενώ τα ετήσια 

έσοδα από μισθώματα θα είναι 14,05 εκατ. ευρώ. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 
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Ρυθμίστηκαν οι εκκρεμότητες για την έγκριση της δόσης του ΔΝΤ 
Σύμφωνα με τις δημοσιογραφικές πληροφορίες, στα τέλη Μαΐου αναμένεται να συνεδριάσει το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου προκειμένου να εγκρίνει την εκταμίευση της δόσης των 3,6 δισ. 

ευρώ. Όπως αναφέρει το δημοσίευμα της εφημερίδας «Τα Νέα», η εκταμίευση της δόσης καθυστέρησε καθώς 

δεν είχαν εκπληρωθεί από την ελληνική πλευρά κάποιες προαπαιτούμενες δράσεις που ζητούσε το Ταμείο. Σε 

αυτές περιλαμβάνονται οι εξής:  

-Ρυθμίσεις για τη φορολογική διοίκηση. 

-Η διάταξη που δίνει τη δυνατότητα να υπερισχύουν οι επιχειρησιακές έναντι των συλλογικών συμβάσεων στη 

ακτοπλοΐα. 

-Η εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου προς τη ΔΕΗ.  

-Το περαιτέρω άνοιγμα κλειστών επαγγελμάτων, όπως των μηχανικών και των γεωτεχνικών.  

-Η απλοποίηση των διαδικασιών για τη βραχυπρόθεσμη ενοικίαση τουριστικών βιλών. 

Οι περισσότερες εκκρεμότητες έχουν ρυθμιστεί και έτσι πλέον δρομολογήθηκε η απόφαση για σύγκληση του ΔΣ 

του ΔΝΤ για τις 28 Μαΐου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Αναδυόμενες οικονομίες, πολλά υποσχόμενες αγορές 
Για τη γερμανική οικονομία η ανάπτυξη των οικονομιών αυτών αποτελεί θείο δώρο. Η μεσαία τάξη 

καταναλώνει περισσότερα προϊόντα και οι επιχειρηματίες τρίβουν τα χέρια τους. Υπάρχουν όμως και εμπόδια. 

H τράπεζα HSBC Trinkhaus είναι η παλαιότερη ιδιωτική τράπεζα της Γερμανίας με 229 χρόνια παρουσίας και 

δηλώνει υπερήφανη για το ότι από την αρχή συνόδευσε και συμβούλεψε τους πελάτες της στις επιχειρηματικές 

τους σχέσεις στο εξωτερικό. Σε συνεργασία με το βρετανικό ερευνητικό ινστιτούτο Oxford Economics αναλύει 

σε τακτική βάση τις εμπορικές σχέσεις 180 κρατών και θέτει ερωτήματα σε 5.500 εξαγωγείς, εισαγωγείς και 

εμπόρους από 23 χώρες. Το συμπέρασμα της τελευταίας μελέτης της HSBC Global Connections είναι ότι παρά 

τις τελευταίες διακυμάνσεις οι αναδυόμενες οικονομίες παραμένουν για τη γερμανική οικονομία μια πολλά 

υποσχόμενη αγορά. 

Συνέχεια…. 
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Εκπαίδευση και τεχνολογίες 

«Σε πολλές υπό ανάπτυξη χώρες με 4 δισ. κατοίκους περίπου καταγράφουμε μια αργή και μακροπρόθεσμη 

οικονομική ανάπτυξη», λέει ο Μάρτιν Φέτερ-Ντιτς από τα κεντρικά της HSBC Trinkhaus. «Πρέπει να πω 

μάλιστα με μεγάλη δόση πραγματισμού, όπως έγινε και στη Γερμανία μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο». Ο 

γερμανός τραπεζίτης διευκρινίζει ότι η ανάπτυξη μπορεί να κρατήσει πολλές δεκαετίες, να σημειώσει 

σκαμπανεβάσματα αλλά και να διακοπεί σε περίπτωση εκτάκτων περιπτώσεων, ωστόσο μακροπρόθεσμα η τάση 

αυτή δεν θα διακοπεί: «Αιτία είναι οι περισσότερες ευκαιρίες στη εκπαίδευση αλλά και οι νέες τεχνολογίες 

επικοινωνίας. Βλέπουν το δικό μας επίπεδο ευμάρειας στις δυτικές κοινωνίες και εργάζονται πολύ σκληρά, όπως 

οι γονείς μας, για να το φτάσουν». Η μεσαία τάξη στις αναδυόμενες οικονομίες αναπτύσσεται και μαζί της η 

ζήτηση για καταναλωτικά και επενδυτικά προϊόντα. Από την τάση επωφελούνται γερμανοί εξαγωγείς, 

διαπιστώνεται στην έκθεση Global Connections. Η γερμανική βιομηχανία εξ άλλου βρίσκεται παραδοσιακά στον 

τεχνολογικό τομέα σε πολύ καλή θέση. Το παγκόσμιο εμπόριο με προϊόντα υψηλής τεχνολογίας θα ενισχυθεί 

κατά 9% ετησίως μέχρι το 2030 σε σχέση με τις συνολικές εξαγωγές, μια μεγάλη ευκαιρία για τους γερμανούς 

εξαγωγείς, σύμφωνα με την μελέτη. 

Η Ευρώπη σε κρίση 

Ωστόσο, για το 1/3 των 300 γερμανών επιχειρηματιών που πήραν μέρος στη μελέτη, παραμένει η Ευρώπη ο 

κύριος οικονομικός χώρος για τον επόμενο μισό χρόνο. Το 60% των γερμανικών εξαγωγικών προϊόντων 

συνεχίζει να πηγαίνει στην Ευρώπη. Γιατί λοιπόν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις να διακινδυνεύσουν στις 

αναδυόμενες οικονομίες, τη στιγμή που μπορούν να διαθέσουν τα προϊόντα τους στην ευρωπαϊκή γειτονιά;  

«Κατ αρχήν, στην ευρωπαϊκή αγορά παρατηρείται το φαινόμενο του κορεσμού», απαντά ο Μάρτιν Φέτερ-Ντιτς. 

Δεύτερον, στην Ευρώπη υπάρχει κρίση, που σημαίνει ότι έχουμε μειώσει το τζίρο μας, και τρίτον είναι καλό για 

την ανάπτυξη των εταιρειών να ασχοληθούμε με τις περιοχές που αναπτύσσονται δυναμικά».  Το 40% των 

ερωτηθέντων βλέπει στις αναδυόμενες οικονομίες μεγάλες αναπτυξιακές ευκαιρίες. Βέβαια, δηλώνει, ότι θα 

πρέπει να ξεπεραστούν κάποια εμπόδια, όπως οι διακυμάνσεις των εθνικών νομισμάτων, που δυσκολεύουν το 

εμπόριο, ή σε χώρες εκτός ΕΕ οι εμπορικοί ρυθμιστικοί κανονισμοί. Πάντως η γερμανική οικονομία στον τομέα 

της υψηλής τεχνολογίας βρίσκεται σε προνομιακή θέση. Η έκθεση αναφέρει χαρακτηριστικά ότι μεγάλες 

επενδύσεις στην υψηλή τεχνολογία, η σχετικά μεγάλη εργατική παραγωγικότητα και η κουλτούρα 

επιχειρηματικής καινοτομίας αποτελούν ευνοϊκό πλαίσιο για τις γερμανικές εταιρείες. Τα τελευταία χρόνια οι 

αναδυόμενες οικονομίες της Ασίας έχουν αναδειχθεί σε κύριους παίκτες στην παγκόσμια αγορά προϊόντων 

υψηλής τεχνολογίας. Μάλιστα η Κίνα ξεπέρασε τις ΗΠΑ, την Ιαπωνία και τη Γερμανία, κατέχει ποσοστό πάνω 

από 36% και είναι η μεγαλύτερη εξαγωγική χώρα στον κόσμο για αυτά τα προϊόντα. Αυτό οφείλεται 

περισσότερο στην παγκοσμιοποίηση και λιγότερο στην γοργή ανάπτυξη των χωρών αυτών στο τεχνολογικό 

τομέα, υποστηρίζει ο Μάρτιν Φέτερ – Ντιτς. 

 (Deutsche Welle)  
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